

市民置办年货,海鲜市场升温

预计腊月二十进入销售旺季,商户提前备下百万吨海产品

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

随着我市进一步调整疫情防控政策,各行各业加快复工复产,市民的生活也逐渐回归正常。进入腊月初十后,不少市民陆续筹备各种年货,海鲜市场也恢复了往日的生机与活力。1月8日上午,牡丹晚报全媒体记者来到菏泽汇丰农贸市场进行探访,此时的海鲜市场内,吆喝声、讨价还价声此起彼伏,好不热闹。



春节临近,市民纷纷团购海产品

菏泽汇丰农贸市场是市区最大的海鲜市场,这里的干货、鲜货等各种海产品不仅种类齐全,而且价格低廉,每年春节前都会吸引众多市民前来选购。

“鲤鱼多少钱一斤?”67岁的张先生推着电动车在一家水产门市前驻足停留,得知目前鲜活鲤鱼的价格为每斤6.5元时,张先生一口气买了4条。“去年鲤鱼的价格就是每斤6.5元,今年各种物价都在上涨,鲤鱼的价格依然没变,我多买几条留着过年招待客人。”张先生告诉牡丹晚报全媒体记者,趁着现在家里不忙,他赶紧出来备上一些年货。除了要购买鲤鱼,张先生还打算选购一些带鱼和虾仁,在大年夜做上一桌好菜,犒劳辛苦了一年孩子们。

市民祁女士老家在山西,再过几天她就要带着孩子回老家,



临行前,祁女士和老公专门来到农贸市场采购海产品。她买的礼盒居多,有带鱼和鲳鱼,还有一些扇贝和鲍鱼,一共花费200多元。“父母都在山西农村,平时很少吃海产品,这次我们开车回

去,方便携带,正好让家里的老人尝尝鲜。”祁女士表示,普通海产品的价格比牛羊肉的价格还要低廉,近年来随着生活水平的提高,过年期间,家家户户的餐桌上都少不了海产品。

腊月二十至二十九是节前销售旺季

在胖姐海鲜行,老板牟瑞梅站在门市前一刻不得闲,为顾客介绍价格、挑选、装袋、上称、收银……忙活了一上午她还没来得及喝上一口水,尽管春节前会特别辛苦,但这段时间却是她一年当中最开心的日子。

“上个月,因为疫情的缘故,我们被迫停业半个多月,现在市场放开了,生意突然火爆起来。”据牟瑞梅介绍,从腊月初十开始,整个海鲜市场热闹起来,人流量大了,出货量也多了,最近几日,海鲜行的日出货量多达八吨左右。

牡丹晚报全媒体记者采访

得知,牟瑞梅经营海产品已有28年之久,是我市最大的海产品经销商之一。几十年来,她见证了菏泽海鲜市场的发展变化,也掌握了海产品经营的淡旺季规律。

据牟瑞梅介绍,每年的腊月二十至二十九,是我市海产品销售最火爆的阶段,无论是批发商还是小商贩都会牢牢把握这个销售旺季,赚得盆满钵满。

牟瑞梅每年都瞅准春节的商机,一进入腊月就开始备货。“今年我一共囤了100万吨的海产品,主要是礼盒带鱼和各类大虾,这些货物预计腊月二十九之

前就可以销售一空。”牟瑞梅告诉牡丹晚报全媒体记者,她经营的海鲜行不仅对外批发,而且零售。

平时,牟瑞梅的海鲜行每天凌晨4时营业,17时歇业,最近由于生意火爆,她凌晨3时许就开门营业,最晚21时才歇业。“很多小商贩白天忙着卖货,晚上才有时间过来进货,他们仅礼品箱带鱼一次就进货几百甚至上千件,所以,必须延长营业时间,晚上为他们出货。”牟瑞梅说,小商贩从她这里进货后,再拉到各个菜市场去零售,目前销量也很可观。

海产品价格基本与去年持平

牡丹晚报全媒体记者通过采访牟瑞梅了解到,我市经营的海产品主要来自舟山、宁波、胶州湾、石岛等地。从目前的行情来看,海产品的价格较为平稳,与去年相比,价格没有较大浮动,有些海产品的价格甚至比去年还要低。

“40、50的大虾之前售价为每斤28元,现在售价每斤25元。”牟瑞梅打开了一个保温箱,为牡丹晚报全媒体记者展

示了一款冷冻大虾。她表示,由于2022年我市疫情反复,很多市民的收入都受到了影响,因此,她专门拿出一款福利虾吸引顾客。

据介绍,近期出货量最大的青虾售价为每斤28元、北极虾售价为每斤27元,明虾售价为每斤25元。另外,春节期间餐桌上必不可少的带鱼,售价从每斤10元到20元不等,市民可以根据自己的经济条件进行选择。

“除了自食,走亲访友赠送海产品的市民也不在少数,近期,礼盒海产品销量激增。”据牟瑞梅介绍,售价为50元的带鱼礼品盒由于价格亲民,深受消费者的喜爱。

关于市民较为关注的年前海产品价格是否还会上涨的问题,牡丹晚报全媒体记者采访得知,由于大部分经销商提前备足了货物,近日,海产品的价格不会有较大的涨幅。

中高端海产品销量“走俏”

牡丹晚报全媒体记者采访得知,春节期间走亲访友是我国的传统习俗,大家都会提前准备一些礼物互相馈赠,近期,中高端海产品的销量暴增,销量较大的中高端海产品有海参、鲍鱼、鲑鱼和多宝鱼。

据牟瑞梅介绍,几年前,市民对中高端海产品的接受程度不高,一方面是价格居高不下,另外就是市民对中高端海产品

的食用方式比较陌生。近年来,很多市民对中高端海产品的认可度逐渐提升,除了生活水平不断提高,更重要的是很多海鲜的做法并不难,所以,目前中高端海产品陆续走上普通市民的餐桌。

“现在走亲访友时馈赠中高端海产品的市民越来越多,个别消费者还会挑选心仪的海产品,现场拼装礼品盒,价位也

可以自主选择。”牟瑞梅说,为应对节前的销售旺季,海鲜行的员工已经由6名增加到了10名,尽管如此,他们依然忙不过来。

牡丹晚报全媒体记者经过采访得知,海产品的销售旺季预计会持续至腊月二十九,为应对春节前的销售旺季,不少经销商都会提前“招兵买马”,抓牢销售旺季。

市区15处微型车管所正式启用

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟)1月10日上午,市交警支队在佳和城广场举行微型车管所启动仪式,菏泽市区15处微型车管所正式启用,17项业务受理、制证、缴费等实现“一窗通办”。

“没想到这里还能进行体检,真是方便了许多!”在活动现场,市民李先生看到微型车管所旁有自助体检机,惊喜之情溢于言表。李先生告诉牡丹晚报全媒体记者,上个月自己驾驶证期满需要更换驾驶证,由于缺少体检证明,无法通过网上方式办理,只能在线下办理,自己还专门为这请了半天假。今年2月份,妻子的驾驶证也需要更换,有了微型车管所,出门遛个弯的空就能办理

了。通过工作人员的演示,记者留意到,整个体检过程不超过5分钟,体检完毕即可前往业务窗口进行办理。

据介绍,城区设置15处微型车管所聚焦生活区、商业区等人口密集区域,交管服务覆盖半径平均缩短至3公里,构建“15分钟服务圈”。同时,为了更加方便群众办事,交管部门将能下放的权限全部下放,打造“全科警长”,所有微型车管所均安装自助体检机,17项业务受理、制证、缴费“一窗通办”,让群众“只进一扇门、只到一个窗、最多跑一次”。

据了解,微型车管所在周末夜间、节假日开展延时服务,让群众尤其是“上班族”在非工作时间同样可以办理业务。

菏泽一中学生朱正荣获全国数学奥赛银牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)1月8日,中国数学学会公示了2022年全国中学生数学奥林匹克竞赛(决赛)获奖名单,记者从菏泽一中获悉,该校高二年级学生朱正获得银牌。目前,北京大学和清华大学均已向他伸出橄榄枝,按照政策,朱正将获得清华北大强基计划破格入围资格。

据了解,2022年全国中学生数学奥林匹克竞赛(决赛)共计591人获奖,其中金牌201枚,银牌258枚,铜牌132枚。其中,山东此次共有17人获奖,金牌5人,银牌9人,铜牌3人,朱正是我市唯一的获奖者。

据朱正的教练老师刘会丰介绍,全国数学奥赛是中学阶段含金量最高的比赛之一,这次获奖,可谓是过五关斩六将。能参加全

国数学奥赛的学生,需要在全国高中数学联赛中脱颖而出,只有在联赛中获得一等奖的前十几名才有资格参加全国奥数。在与全国的“天才少年”进行同台竞技中,能获得奖项实属不易,菏泽一中上次在全国数学奥赛中获得奖项还要追溯到2017年。

参加数学竞赛,不仅要有天分也要有扎实基础,更要勤奋爱学。据介绍,朱正就是一个酷爱数学、喜欢钻研的“数学迷”,而且他特别自律。在以优异的成绩考入菏泽一中后,朱正就自愿报名,在老师的指导下开始系统性地培训、学习。正是在“天赋+兴趣+勤奋+自律”的共同努力下,朱正才在大赛中脱颖而出,获此殊荣。

让我们向朱正同学表示热烈祝贺,同时也衷心感谢刘会丰、张姗两位教练员的辛勤付出!

最低温度-7℃! 周四起雨雪大风降温齐上阵

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)1月10日,记者从市气象部门获悉,12日到15日我市将出现雨雪、大风和降温天气,阵风可达7级以上,最低温度将下降到-7℃左右。

市气象部门预报,今日低层偏南气流增强、回暖显著,最高气温重回12度以上。12日到15日,南方暖湿气流与北方南下的强冷空气在黄淮地区交汇。受其影响,我市将出现雨雪、大风和降温天气。雨雪过程主要出现在12日下午到14日夜间,13日下午到14日北风较大,阵风可达7级以上。

1月10日15时54分,菏泽市气象台发布天气预报:当日,晴,最高温度12℃,最低温度-1℃,

东南风2~3级转3~4级。11日夜间到12日白天,多云转小雨,最高温度9℃,最低温度2℃,东南风转东北风2~3级。12日夜间到13日白天,小雨,最高温度8℃,最低温度4℃,北风3~4级。13日夜间到14日白天,雨夹雪,最高温度6℃,最低温度-3℃,北风4~5级。15日夜间到16日白天,多云,最高温度3℃,最低温度-7℃,西南风转南风2~3级。16日夜间到17日白天,晴转阴,最高温度5℃,最低温度-6℃,南风转西南风2~3级。

